

ULTIMAS NOTICIAS 5 CENTAVOS

Crónicas Americanas

(POR TANCREDO PINOCHET) GUERRA A LA GUERRA

El nuevo Ministro de las fuerzas armadas del Imperio Británico, Lord Thomson, está rompiendo moldes tradicionales en lo que se refiere a las actividades de un ministro de la guerra y estableciendo precedentes que ofrecen un porvenir más risueño a la humanidad en lo que se refiere a las luchas de unas naciones con otras.

Hasta ahora hemos entendido que un ministro de la guerra debe ser un hombre que sólo piensa en la guerra y que muchas veces desea la guerra para mostrar la competencia de sus ejércitos que están a sus órdenes. Desde hace algún tiempo, sin embargo, se ha dignificado bastante el concepto de la guerra, y las preparaciones bélicas de un país dicitándose que se trata sólo de estar preparado para la guerra. De acuerdo con este concepto sería más natural llamar al ministro de la guerra ministro de la paz.

Este nuevo ministro del gobierno de Mac Donald en Inglaterra es la personificación de un nuevo ideal en lo que se refiere a la guerra. No se cree que se trata de un hombre medroso, que tembla ante la idea de exponerse a las balas del enemigo. Christopher Birdwood Thomson, hoy día Lord Thomson, es general del ejército inglés y ha servido en el extranjero en las más importantes guerras de su patria en el Con-Continente de Europa de Versalles. Es precisamente porque es un soldado, precisamente porque ha peleado con distinción y bravura, le tiene el horror a las guerras. He aquí un ministro de guerra que cree que un mi-

labor de guerrero es hacerle guerra a la guerra.

Del tratado de Versalles dice que es una pirámide de errores contruida por falsos demócratas por medidores, que no han hecho sino preparar el camino para nuevas guerras.

Si la Europa, dice, quiere evitar el correr una carrera de armamentos, la política del mundo debe ser dirigida por fuerzas menos egoístas e insidiosas. Se necesita un elemento más serio en la vida pública un elemento que represente a los innumerales hombres y mujeres que trabajan con sus manos y sus cerebros". Dice Thomson que al concluir sus tareas en el tratado de Versalles se retiró con la convicción de que debía dedicar toda su vida a la prevención de la guerra, no a pesar de ser él un soldado sino precisamente porque era un soldado. Los más ardientes antimitaristas del presente, agrega se encuentran entre los oficiales que combatieron en la última guerra.

Sin duda alguna, continúa, la obra más importante que carea el mundo hoy día es la prevención de la guerra. Pero la guerra no puede prevenirse prohibiéndola o por medio de convenios o tratados sino cambiando la mentalidad de los pueblos. Lo que necesitamos antes que nada no es nuevos tratados sino un cambio en el espíritu internacional y éste no se consigue por medio de la educación. Y ahí tiene usted a un nuevo ministro de guerra de una de las naciones más poderosas del mundo que cree que su programa es hacer guerra a la guerra y educar el espíritu público para que comprenda la inutilidad de la guerra.

Importante Negociación Comercial se Está Preparando en Matanzas

UN INCENDIO CAUSO GRAN ALARMA EN EL MERCEDITAS OTRAS NOTICIAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

(Por Telégrafo). Matanzas, 28 de abril. DIARIO. Habana. En las últimas horas de esta tarde se celebró en el edificio de la compañía de seguros una junta general de accionistas para tratar de la reparación de los servicios de alumbrado y tracción del acueducto y entregar, éste en cancelación de la hipoteca de ochocientos mil pesos a don Pedro Arenal, Vicepresidente de la Compañía. El señor Arenal entregó por el acueducto, además, un millón trescientos cuarenta mil pesos en bonos y cupones vendidos, de éstos ascendientes a 400,000 pesos. Entre otras ofertas para el trato figura una indemnización de 750 pesos mensuales por el servicio eléctrico y acueducto, pagándose éste más la corriente que utilice y dejando a favor de la nueva Empresa de luz y tracción el cobro de todas las obligaciones pendientes, excepto las de cuenta de los meses de mayo. Resolvió este negocio la Compañía que quedará libre de todos los gravámenes. Una definitiva nada fué acordado, se reservó al Corresponsal el Sr. Marino Jaén, una de las más importantes figuras de la negociación.

En la entrevista verificada esta tarde se nombró una comisión compuesta por los señores Dr. Carlos Pérez, Jorge Marino Jaén, Juan José Lozada, Raimundo Artime y doctor José Cabarrocas, para que, con amplios poderes, resolviera con los abogados sobre la forma legal del trato. Los letrados, doctores Carlos Revilla, León Broch, Lamar, Rojas y Cabarrocas, en representación de ambas partes, estudian el asunto, que es muy complicado y resolverán de acuerdo con los comisionados de su momento de talento. Ahora el hecho puede asegurarse la separación como efectuada. El asunto es muy comentado en los círculos comerciales.

INCENDIO EN EL CENTRAL "MERCEDITA" GUANAJAY, abril 28. DIARIO.—Habana. En el central "Mercedita", se declaró ayer un violento incendio que causó un montón de daños, propagándose las llamas por los pasillos de madera a la casa de calderas.

Gracias a la prontitud con que seccionaron los empleados y vecinos el fuego pudo ser localizado. Hubo gran alarma resultando varios heridos leves.

TERMINO LA ZAFRA EL CENTRAL "CAMAGUEY" PIEDRECITAS, abril 28. DIARIO.—Habana. Terminó la zafra el central "Camaguey", con una producción de 114,220 sacos.

LLEGO A BANES LA COMPANIA DE ESPERANZA IRIS BANES, abril 28. DIARIO.—Habana. Ha llegado la compañía teatral de

LA POSTULACION DEL CORONEL BAIZAN GUIRA DE MELENA, abril 28. DIARIO.—Habana. La postulación para Representante por la Asamblea Provincial Conservadora a favor del Coronel Baizán, ha causado regocijo entre los elementos locales sin distinción de partidos por estimar su designación beneficiosa para los intereses del término.

EL CERTAMEN DE BELLEZA DE QUEMADOS DE GUINES QUEMADOS DE GUINES, abril 28. DIARIO.—Habana. Resultados del escrutinio final del Certamen de Belleza de la Colonia Española de este pueblo.

LA PROTESTA CATORICA Sra. Clara Moreida. Ciudad. Distinguida señorita no puede usted calcular el disgusto que tengo al saber que Belén de Sárraga ha venido a usted por haber sido llamada in-delicada. Como cubana sentía de veras que un huesped de la categoría de Belén saliera de Cuba hablando mal de ella, puesto que ella tocamos tan buen concepto y nuestra huesped pudiera desprestijarnos en el extranjero y haría de nuestras relaciones comerciales diplomáticas peligraran ante el insulto de Belén.

La primera verdad en el orden de las verdades fundamentales de la Religión tan lógicamente ordenadas que llevan el convencimiento a la razón y atraen resoluciones generosas al corazón del hombre.

La primera verdad en el orden religioso que todo él tiende a regular nuestras relaciones con el Ser Supremo es sin duda el conocimiento de su existencia y de su naturaleza, de ser principio creador ordenador a quien asisten derechos soberanos sobre el hombre y demás criaturas; de la contemplación de los seres que nos rodean podemos seguir San Pablo deducir su existencia y algo de su naturaleza del Ser Supremo a quien llamamos Dios.

Varios sistemas han pretendido explicar la existencia de los seres naturales, sin la previa existencia de un Dios.

Y sin embargo; somos los mis-

DEL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

EL CONSEJO DE GUERRA POR LA PERDIDA DEL ACORAZADO "ESPAÑA"

Publicamos a continuación las noticias de España sobre ese desgraciado accidente que nosotros no llamáramos de "pérdida" del "España", porque precisamente hemos leído estos días en los cables de Madrid que se iban a comprar los aparatos necesarios para quitar los cañones al buque y ponerlo a flote.

Consejo de Guerra por la pérdida del acorazado "España"

En la cámara de oficiales del acorazado "Jaime I" se ha reunido hoy Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra el capitán de navío don Pedro Sanz, comandante del acorazado "España", por el accidente ocurrido en aguas de Marruecos.

El Consejo ha despertado enorme interés. Preside el vicealmirante don Adolfo Gómez Rube, y son vocales los contralmirantes don José González Billón, don Eloy Montero y don Luis Suñac, capitanes de navío don Joaquín Montagu y don Francisco Enríque.

Actúa de ponente el auditor don Esteban Martínez Cabañas; de fiscal, el capitán de navío don Adrián no Pedredo, y de defensor el capitán de corbeta don Francisco Domínguez.

Abierta la sesión, se procede por el juez señor Núñez, a la lectura del parte del comandante del "España", relatando el hecho y las precauciones tomadas para el salvamento del buque y de la tripulación.

Se leen después las declaraciones del segundo comandante, don Eduardo Vardi, y de los toreros del cabo "Tres Forcas".

Estos hacen constar que la niebla era tan intensa que desde tierra no se veía el buque embarrancado.

Después se leen las precisas declaraciones del oficial de deriva, del oficial de guardia y del jefe de máquinas, dando detalles del accidente y diciendo que el comandante realizó personalmente todas las operaciones con las precauciones necesarias.

El jefe de máquinas hace resaltar la conducta del fogonero Vicente Blázquez, quien con el agua hasta el pecho fue abriendo con una llave de mano las retenciones de la máquina y caldera para evitar una explosión.

Se leen varias declaraciones de oficiales y marinos, que carecen de interés.

Se lee el telegrama del Ministro de Marina y varios radios del comandante del "España", al del "Alfonso XIII" preguntando si había niebla en Melilla.

Los capitanes de fragata don Aquilino Viar y don Miguel Grajera declaran en su informe pericial que todas las medidas adoptadas por el comandante se ajustaban a los preceptos reglamentarios y que los instrumentos náuticos se hallaban en perfecto estado y funcionaban con normalidad.

Se leen otras declaraciones de jefes y oficiales, en que se alaban las condiciones de pericia del comandante del "España", haciendo resaltar que días antes del suceso la oficialidad estaba en perfecto estado.

Se leen otras declaraciones de jefes y oficiales, en que se alaban las condiciones de pericia del comandante del "España", haciendo resaltar que días antes del suceso la oficialidad estaba en perfecto estado.

Se leen otras declaraciones de jefes y oficiales, en que se alaban las condiciones de pericia del comandante del "España", haciendo resaltar que días antes del suceso la oficialidad estaba en perfecto estado.

Se leen otras declaraciones de jefes y oficiales, en que se alaban las condiciones de pericia del comandante del "España", haciendo resaltar que días antes del suceso la oficialidad estaba en perfecto estado.

Se leen otras declaraciones de jefes y oficiales, en que se alaban las condiciones de pericia del comandante del "España", haciendo resaltar que días antes del suceso la oficialidad estaba en perfecto estado.

Se leen otras declaraciones de jefes y oficiales, en que se alaban las condiciones de pericia del comandante del "España", haciendo resaltar que días antes del suceso la oficialidad estaba en perfecto estado.

Se leen otras declaraciones de jefes y oficiales, en que se alaban las condiciones de pericia del comandante del "España", haciendo resaltar que días antes del suceso la oficialidad estaba en perfecto estado.

ALTERACION DEL ORDEN EN SANTA CLARA

A primeras horas de esta mañana circuló el rumor de que en Santa Clara había ocurrido una seria alteración del orden y que la fuerza pública no era agena al movimiento.

A fin de confirmar la noticia, o desmentirla caso de que no fuese cierta, nos hemos informado en la Secretaría de Gobernación en donde se nos ha dicho que, efectivamente, el orden se ha alterado en Santa Clara, que veinte soldados al mando de un sargento se han puesto fuera de la legalidad, y que dicho acto de rebelión obedece a un complot fraguado por elementos de los veteranos y patriotas a fin de dar un golpe contra el Gobierno el día primero de mayo.

El Gobierno ha tomado rápidamente las disposiciones del caso para dominar en seguida el movimiento y evitar la propagación del mismo. También se nos ha informado de que las primeras noticias abundaban los lamentables hechos y parece que algunos paisanos, pocos en número, se han unido a los soldados.

DETENCION En la mañana de hoy han sido detenidos por la Policía de esta ciudad, los señores Dr. Carlos Alzugaray, José Muñiz Vergara (capitán "Nemo"), Mario García Vélez y Oscar Soto.

Dícese que estas detenciones guardan relación con el movimiento de las Villas, y que se ha ocupado una carta al señor Presidente de la Cámara de Comercio de Santa Clara, en la que se habla del complot.

EL EJERCITO SOSTUVO FUEGO CON LOS ALZADOS Según nos participó al cerrar esta edición el jefe del ejército, se puso en comunicación con todos los jefes de los distritos militares provinciales quienes le informaron que únicamente existe el movimiento en la provincia de Santa Clara.

Los alzados son veintitrés soldados del tercio táctico de Santa Clara con dos ametralladoras y dos soldados de la Guardia Rural, no figurando en el alzamiento ningún oficial ni clase.

Los rebeldes están mandados por el ex-sargento Juan Pérez, que fue expulsado del ejército y se hallan actualmente por San Juan de las Yeras.

A las once de la mañana de hoy ya el ejército sostuvo fuego con ellos. En su persecución se halla el propio tercio de Santa Clara al mando del capitán Salvador Barrero.

Han salido también para aquel lugar fuerzas de Cienfuegos al mando del teniente Tadrón.

A las doce y media próximamente saldrán de la Habana por la estación Terminal tres escuadras con suficiente material y parque para Santa Clara.

Los cuatro detenidos en esta ciudad han ingresado en la Cabaña.

Los Secretos de la Gran Guerra

(Por TIBURCIO CASTASEDA)

¿Fue la pericia o la suerte la que dio el triunfo a los franceses en la primera batalla del Marne?

Triunfo Ludendorff sobre los franceses en agosto de 1914, en Tannenberg, por su genio militar, o porque interceptó un radiograma que le dio la clave para vencer?

Si todavía hay tácticos y estrategas de salón que discuten si la batalla de Geron no debió haberse perdido en la gloriosa epopeya española contra las tropas de Napoleón ¿qué mucho que se publiquen todavía sendos noticiosos sobre si los resonantes triunfos de la Gran Guerra se debieron a las dotes militares de los Generales que hicieron morder el polvo al enemigo o a lo suerte?

Como si la mayor parte de las veces en toda clase de triunfos, mil tácticos o políticos no fuese para el genio director lo que se llama suerte, un hado que discutió y plegó al resultado de un plan general el triunfo.

Si fuese sola y siempre la buena suerte la que forjase el triunfo, la humanidad se entregaría a la intemperancia, como el jugador cobardo con la quietud de un Buddha, ante una mesa de la Rulota.

Y sin embargo, hay gentes que todavía creen que la mala o buena suerte es obra de las hadas-casí familiares.

Un autor, Jean de Pierrefeu, que se llama francés, aunque su nombre Alfred A. Knopf (botón en alemán) insistió febrilmente cerca del Generalísimo Joffre para que le permitiera atacar a los alemanes, cuando vio que estos cambiaban el plan de ataque, Joffre dió el permiso pero con tanto tributo que por poco se pierde la ocasión propia. A 30 millas del punto de la línea alemana atacado por Gallieni, también atacó Foch con gran violencia, y sobrevino la retirada alemana, y sobrevino el propio modo se equivocaron al principio los franceses, según el autor que comentamos, antes de poder atacar en el Alsne.

Y es, añadimos nosotros, que cuando los alemanes se vieron rechazados en el Marne, abrieron trincheras y colocaron detrás de ellas sus grandes cañones; los alemanes estaban equivocados, persiguiendo la quimera de la toma de París, que como en 1870 quisieron repetir.

El ataque de concentración de Nivelle fué otra equivocación, porque es evidente que los alemanes acudieron en grandes grupos para defender el punto atacado.

El extremo opuesto lo vimos en el ataque de los franceses con Budenny a su cabeza en el extensísimo frente de Polonia en 1919.

Hablando de Ludendorff y de la

DE VUELTA AL HOGAR (Por EVA CANEL)

¿Si la vida fuese esta? Sentirse querido, halagado, comprendido, sobre todo comprendido; lejos de los que le juzgan a uno por sí propios y no saben como somos, ni como pensamos, ni lo que fuimos, fijándose únicamente, en que no tenemos máquina; en que no hemos hecho negocios; en que no supimos ganar dinero a pesar de haber trabajado más que otros, y tampoco sabían o no quieren saber, que hemos viajado en reservadas de los trenes y paseado en magníficos carruajes propios, cuando algunos magnates que nos miran desde incommensurable altura, iban por el mundo pidiendo andando y bastante maltruchos de indumentario.

Y sin embargo; somos los mismos en nuestro ser, en nuestra educación espiritual, en nuestra condición y arraigamos una grandiosa máquina aunque no sea de firma y sistema conocidos.

¿Si la vida fuese esta? Vivir entre criaturas que siendo fuertemente humanas poseen todo lo espiritualmente necesario para ser divinas, nos haría sentir horror a la muerte y no lo miráramos, como a veces la miramos; como indulto del castigo terreno.

Pero la vida no es así; hay que aceptarla como la temos recibida y soportarla como expiación de nuestras deficiencias. Ay del que no la entienda y no la soporte de esta suerte!

(Pasa a la página OCHO)

Acusar a Mr. Coolidge, de estar confabulado con Ford para la reelección, mediante convenio

SE DICE QUE FORD ESTA DISPUESTO A DAR DOS MILLONES DE PESOS AL QUE LE DE LA CONCESION MUSCLE SHOAL

TERRIBLE ABERRACION CRIMINAL DE UN FARMACEUTICO

(SERVICO RADIOTELEGRAFICO DEL "DIARIO DE LA MARINA") EL BANCO DE POLONIA VARSOVIA, Abril 29. Ayer y con gran solemnidad se inauguró el banco de Polonia concurriendo los altos funcionarios y representantes de las instituciones del crédito.

LA VISITA DE VON SEELT MUNICH, Abril 29. Ha llegado a esta ciudad Von Seelt para asistir a los ejercicios militares y revisará las tropas del "Reichswehr". El "Berliner Tageblatt" interpreta la visita de Von Seelt como la reconciliación entre el ejército bávaro y el comando supremo.

LOS INFORMES DEL JAPON Y SERBIA PARIS, Abril 29. La comisión de reparaciones examinará hoy por la tarde los informes de los gobiernos británico, italiano, japonés y serbio y la comunicación del día 17 relativa a los informes de los expertos presididos por Dawes. En los periódicos de la tarde se publicará el texto de los informes del Japón y Serbia.

EL DISCURSO DE MARX BERLIN, Abril 29. El cañiller Marx en un discurso pronunciado en la reunión central de Colonia justifica la actitud del gobierno respecto a las proposiciones de los expertos y declara que el poder central sojo pretende el éxito de Alemania sin prescindir de los derechos de los nacionalistas, pero necesita tratar de restablecer el balance financiero, la devolución de sus territorios ahora ocupados y el regreso de los expulsados de la zona del Ruhr y del Rhin.

LOS IMPUESTOS A LAS COMPANIAS NORTEAMERICANAS WASHINGTON, Abril 28.—El Senado aprobó el aumento de los impuestos a las compañías desde 12 y medio a 14 por ciento; pero rechazó la proposición de la comisión que restablecía la concesión al telégrafo y al teléfono, anteriormente aprobada en la Cámara.

EL PALACIO DE LOS HOMBRES DE CIENCIA EN WASHINGTON WASHINGTON, Abril 28. El presidente Coolidge saludó a

PESAME DEL EX-KRONPRINZ BERLIN, Abril 29. El ex-Kronprinz Federico Guillermo ha enviado una sentida carta de pesame a los familiares del extinto von Helfferich significándole que la muerte del experto financiero representaba una pérdida irrecuperable para la patria.

IMPRESION FAVORABLE BRUSELAS, Abril 29. El primer ministro Theunis y M. Hymans han declarado a su regreso de París que están muy satisfechos del resultado de su visita al premier Poincaré.

EL PERIÓDICO "LA ESTRELLA JERUSALEM" declara que la impresión de los ministros y del gobierno es sinceramente optimista.

(Pasa a la página QUINTA)

EL CENTRO DE CAFES Y LAS ORDENANZAS SANITARIAS

Una comisión del Centro de Cafés de la Habana visitó al doctor F. Morales, Jefe Local de Sanidad, haciendo entrega de la siguiente exposición:

SR. Jefe Local de Sanidad. HONORABLE SEÑOR NARCISO PARDO VEIRA, en su carácter de Presidente en propiedad y en funciones de la Sociedad legalmente constituida y denominada "Centro de Cafés de la Habana", con domicilio social en esta ciudad, en la calle de Marta Abreu número 12, altos, y en nombre y representación de sus asociados, antes usted comparece y respetuosamente expone:

Que en la Junta Directiva Extraordinaria celebrada por esta Colectividad el día 15 del mes en curso, y convocada por la Presidencia para dar a conocer la orden de esa Jefatura Local a su digno cargo en lo que se refiere a la limpieza de nuestros establecimientos de Café-confitería y Café-cantina, fué acordado por unanimidad remitirle la presente exposición, a fin de poner en su conocimiento las principales razones que dificultan hasta hacerlo imposible el cumplimiento de la orden de referencial tal como está redactada:

Que al establecerse que los Dependientes que realizan la Limpieza no pueden servir al público en ningún momento, se crea un verdadero problema en el hecho de desenvolvimiento de nuestros comercios. Ese problema tiene dos fases: Una, Económica y otra de Organización; Nos atañe y daña de manera directa en lo que se refiere a la parte económica, toda vez que el cumplimiento de esa orden nos obliga a aumentar el personal de nuestros establecimientos en dos o tres individuos, originando así una alta proporción de aumento en nuestros presupuestos. Existen un gran número de Cafés situados en los barrios pobres que sus parroquianos pertenecen casi en su totalidad a la clase trabajadora, que reducen sus ganancias a pequeñas utilidades y que no es posible que alteren sus presupuestos en esa proporción sin grave riesgo para su estabilidad comercial. Del dominio público es, la incansable lucha que vienen librando todas las clases Industriales y Comerciales del país por su existencia económica, y nuestros comercios, en primera, por su condición modesta, y después, por su contacto diario con las clases más afectadas por la crisis reinante, es en su desenvolvimiento como un reflejo directo y vivo de esa situación. El comercio y la industria Nacional, verdaderamente agobiados bajo el peso de numerosos impuestos necesitan la ayuda del Gobierno a fin de evitar la muerte de las actividades nacionales.

Que el cumplimiento de esa orden nos obliga a aumentar el personal de nuestros establecimientos en dos o tres individuos, originando así una alta proporción de aumento en nuestros presupuestos. Existen un gran número de Cafés situados en los barrios pobres que sus parroquianos pertenecen casi en su totalidad a la clase trabajadora, que reducen sus ganancias a pequeñas utilidades y que no es posible que alteren sus presupuestos en esa proporción sin grave riesgo para su estabilidad comercial.

Del dominio público es, la incansable lucha que vienen librando todas las clases Industriales y Comerciales del país por su existencia económica, y nuestros comercios, en primera, por su condición modesta, y después, por su contacto diario con las clases más afectadas por la crisis reinante, es en su desenvolvimiento como un reflejo directo y vivo de esa situación. El comercio y la industria Nacional, verdaderamente agobiados bajo el peso de numerosos impuestos necesitan la ayuda del Gobierno a fin de evitar la muerte de las actividades nacionales.

Que el cumplimiento de esa orden nos obliga a aumentar el personal de nuestros establecimientos en dos o tres individuos, originando así una alta proporción de aumento en nuestros presupuestos. Existen un gran número de Cafés situados en los barrios pobres que sus parroquianos pertenecen casi en su totalidad a la clase trabajadora, que reducen sus ganancias a pequeñas utilidades y que no es posible que alteren sus presupuestos en esa proporción sin grave riesgo para su estabilidad comercial.

Del dominio público es, la incansable lucha que vienen librando todas las clases Industriales y Comerciales del país por su existencia económica, y nuestros comercios, en primera, por su condición modesta, y después, por su contacto diario con las clases más afectadas por la crisis reinante, es en su desenvolvimiento como un reflejo directo y vivo de esa situación. El comercio y la industria Nacional, verdaderamente agobiados bajo el peso de numerosos impuestos necesitan la ayuda del Gobierno a fin de evitar la muerte de las actividades nacionales.

(Pasa a la página OCHO).

DIARIO DE LA MARINA

FUNDADO EN 1832

Table with subscription rates for Habana, Provincias, and Extranjero. Includes details for Director, Presidente, and Administrador.

Nuestro Don Fermín

Retorno a esta vieja y venerable Salamanca, de nuestras Asturias juveniles y dulces, de perenne juventud, cuando me pongo a escribir estas líneas...

"Lleva el que deja, y vive el que ha vivido; ¡nunques sonad, enmudeced campanas!" No, no muere realmente, no muere del todo el que deja tras sí una obra perdurable...

IRONBEER LA BEBIDA NACIONAL



Doctor: Por qué me mandó poner a IRONBEER al niño en lugar de leche o jugo? Porque IRONBEER es el mejor alimento durante la dieta. Pronto publicaré en este mismo lugar el cuadro comparativo de calorías de los distintos jugos y se convencerá.

PÓNGALO A IRONBEER

AVISO Por escritura pública otorgada en esta ciudad, por ante el Notario Dr. Carlos M. de Alzugaray, me he separado voluntariamente, y por convenir mejor a mis intereses...

LA REGENTE Pronto remate. Saldrán en él las alhajas de más de seis meses empuñadas, sin pagar intereses. Persigamos en vender a precios más reducidos que nadie...

ALAMBRE DE PUAS advertisement featuring a large illustration of a wire fence and a man standing next to it. Text includes 'Embarques inmediatos de fábrica o de Habana RODRIGUEZ HERMANOS'.

Cunde la Alarma

También se alarmó el Honorable Sr. Secretario de Justicia ante el avance de la brujería con su repugnante séquito; y en una circular dirigida al Sr. Fiscal del Tribunal Supremo protesta de la horrible barbarie...

VIBOREÑAS

Mucha es la animación y entusiasmo que existe para la comida y baile del sábado en el "Loma Tennis Club", la prestigiosa sociedad viboreña. Fiesta que por los muchos preparativos que se llevan a cabo, promete ser grandiosa.

EL PRINCIPAL En este, el nombre que ha recibido ahora el que por mucho tiempo se llamó teatro "Rivoli" y que todos conocen en la calzada de Jesús del Monte.

DE UNA BODA Que podría yo decir de la elegante boda de la bella señorita María Oriol, con el caballero joven José B. Escamper, celebrada el martes de la anterior semana...

El cigarro CUBA SPORTS advertisement featuring an illustration of a man on a horse and a pack of cigars.

CUBA SPORTS es de todos el mejor advertisement with large stylized text.

TRAJES BLANCOS No. 100 A \$2000 advertisement for 'EL SPORTSMAN' clothing.

Agua de Colonia advertisement for Dr. Johnson's product, mentioning 'PREPARADA con las ESENCIAS'.

EN VINOS DE JEREZ Giralda advertisement for wine.

WRIGLEYS SPEARMINT advertisement for chewing gum.

Small text at the bottom right corner of the page.

PARA ELLOS Y PARA ELLA CONSULTORIO

El precio de esas peinetas es de cinco y medio pesos, según sean medianas o tamaño grande.

Las preguntas que trae su atenta, solo contestaré por el momento, lo que se refiere a la melena.

Espero de mis amables lectores las copias de las siguientes poesías, para complacer a otros Consultantes.

Una copia de esa bella composición espera por la lectora que hace tiempo la pidió, y que no recuerdo su nombre.

Contestará aparte sus preguntas sobre las modas de estación. Creo que serán de interés para el resto de mis lectoras.

Los vestidos citados siguen gozando del favor de las señoras y se presta admiración por adornar así "voile", que es tejido de moda en estos momentos.

El largo de la capa será el del vestido, mucho más que la tendencia de la Moda, es de acortar las faldas.

Es una curiosidad antes que nada. Me quiere decir el nombre del sugeto perfume que trae su artículo.

Una curiosidad antes que nada. Me quiere decir el nombre del sugeto perfume que trae su artículo.

Los modelos elegantes, franceses y americanos, de ese estilo, destinados a las horas de la mañana, a las playas, a largas tiradas en automóvil, van siempre acompañados de un bagaje de cosas que puede quitarle según capricho u ocasión.

En el próximo Consultorio tendrá el gusto de dar cuenta de importantes asuntos, entre ellos dos hermosísimas Banderas Cubanas.

La obsesión se cura con el remedio "Onomía" aplicándose masaje de

CRISTALES KRIPTOK DOBLE FOCO INVISIBLE LA GAFITA DE ORO

P.DTE. ZAYAS O'REILLY 116 - TELEFONO A.8542 FRENTE A LA PLAZA DE ALBEAR - HABANA

VOILE SUIZO, COLOR ENTERO, en gran variedad de colores, todos de moda, A 30, 40 y 60 centavos vara.

Otro de una clase extra, (la mejor) A 80 CENTAVOS VARA.

LE PRINTEMPS PRECIOS MODICOS OBISPO Y COMPOSTELA

Copas Premios de Sports

Ahora que vienen competencias atléticas, sepase que acabamos de recibir gran variedad de Copas Premios, en preciosos diseños y diversos tamaños.

VENECIA ENRIQUE FERNANDEZ LLAMAZARES

OBISPO 96. TELEFONO A-3201.



CHAPA Y TEJA "GLOBE" GALVANIZADA

Verdadera coraza contra la acción de los años y de la intemperie, por su procedimiento especial de fabricación.

"GLOBE"

Fabricada por la Newport Rolling Mill Co. Newport, Ky. Agentes: RODRIGUEZ HNOS. G. de Quesada, (Luz) 40 - 42 Habana.

ULTIMAS NOVEDADES recibidas en la LIBRERIA DE JOSE ALBELA

Padre Varela (Belascoain) No. 3 2 B. Telf. A-5893 Apartado 511. HABANA

Table listing various books and their prices, including 'NOVEDADES DE MEDICINA EN FRANCÉS', 'NOVEDADES DE MEDICINA EN ESPAÑOL', 'NOVEDADES DE MEDICINA EN INGLÉS Y TALIANO', and 'NOVEDADES DE DERECHO Y LEGISLACION'.

Farandulerías

BERTA SINGERMAN

Hay en las veladas familiares algo de que las obsesiones solitarias del dueño de la casa: los entretenimientos que suelen suscitarse a fin de que los visitantes "pasen la noche lo mejor posible".

Esto de recitar resulta casi siempre impresionado en las veladas, reuniones o recibos de la gente "bien". Y como las normas y condiciones de la cursilería emanan precisamente de esas esferas, el recitar, que, en sí, y cuando se hace discretamente, es algo bueno y plausible, ha caído irremisiblemente dentro de los linderos de lo cursi.

Llegó hace poco a la Habana una recitadora argentina de ascendencia rusa de la que seguramente habéis oído hablar. Me refiero a Berta Singerman. Hizo su aparición en el "Capitolio" y a mí, como a tantos otros, me ha reconciliado con el arte de recitar.

Si yo fuera a hacer una crítica valerosa sobre la señora Singerman tendría que comenzar señalando numerosos defectos. Que silba las eses, que no pronuncia la ces ni las cesas, que no da a la elle su castizo sonido, que su dicción, marcadamente sudista, no se aviene con el rancio castellano de algunas poesías que recita, que su actitud, su gesto, su dinámica, en una palabra, ni se ajustan a un canon limitado, preciso, clásico.

No lo creo. Es difícil que el artista pueda provocar mayor emoción estética que la que nos ha producido recitando "El Cuervo" de Poe, la "Marcha Triunfal" de Dario, "La Nascencia" de Chamisso y esos cantos dionisiacos de Sabat Erasty y Whitman que exalta la alegría, la métrica, embriagadora, trágica que infunde en la sangre joven el dios de la vida y del vino.

La razón es clara. Berta Singerman posee un arte singularísimo en el que las virtudes y los defectos forman un todo inseparable y compacto que constituye precisamente su manera. Los defectos de Berta Singerman, silba algunos que mencionamos después, así como sus virtudes son inherentes a su naturaleza y a su temperamento. En ellos y en ellas estriba la peculiaridad de su estética. Sería absurdo pedir normas al arte de la Sr. Singerman. No existe una verdadera retórica de la recitación ni es cosa de cotejar los gestos y las actitudes de la artista con los preceptos de un manual de declamación.

ESPECTACULOS

Función de moda, a las nueve: reprise de la comedia en tres actos La chocolatería, original de Trinidad Barandera, traducida por Vital Aza; interpretada por María Tubau. MARI (Dragones esquina a Zulusta). Compañía de zarzuelas, operetas y revistas Santacruz. A las ocho y cuarto: la zarzuela en un acto y tres cuadros, original de Arniches y García Álvarez, música de los maestros Valverde y Serrano, La suerte loca, reapareciendo el actor cómico Rafael López Somoza. A las nueve y media: la opereta en tres actos, del maestro Kalmann, La Bayadera. CUERPO (Avenida de Italia y Juan Clemente Senes). Compañía de zarzuela cubana de Arquímides Pous. A las ocho: la obra de Mario Sorondo y el maestro J. Prats, La Compra del Convento. A las nueve y media: la obra de A. Pous y los maestros Prats y Grenet, del

COTIZACION OFICIAL DEL PRECIO DEL AZUCAR

Table with columns for location (Matanzas, Sagua, Cienfuegos, Habana, Cardenas, Manzanillo) and price per 100 lbs.

Vapores a España

De varias líneas y para los puertos del Norte y Sur de España, saldrán en el presente mes. Visítenos al reservar su billete: Baules camarote, de \$5.00 a 15.00. Baules bodega, de \$3.50 a 4.00. Baules escarapate, de \$24.00 a \$75.00.

EL LAZO DE ORO

Manzana de Gómez frente al Parque Central.—Teléfono: A-6485. C 3561 alt. 91-25

JOYERIA

finamente ejecutada, con brillantes, safiros y otras piedras preciosas, presentamos variado surtido.

RELOJES

de pulsera, con cinta de seda, en oro y diamantes, y en platino y brillante, surtido en oro y plata, de bolsillo y con correa, para caballero.

MUEBLES

de cedro y de caoba, con marquetería y bronca, para sala, comedor y cuarto.

Bahamonde y Ca.

OBRAPIA, 113-5 Y PLACIDO (ANTES BERNAZA) NUM. 14, TELF. A-3056.

CINEMATOGRAFOS

APOLONIO Y DOÑA (Jesús del Monte). A las seis y a las ocho y media: episodios de la serie El camino de hierro; La Canción de la Sonrisa. A las ocho y media: Mudo Mandato, por María Mansueti y Alma Tell. CAPITOLIO (Industria esquina a San José). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: El Rey de la Velocidad, por Richard Talmadge; y la revista cinematográfica que reproduce los más recientes acontecimientos mundiales. De una a cinco: tres tandas gratis al público en celebración del 17 aniversario de la constitución de Santos y Artigas. A las ocho y media: Casi una señora, por Gladys Walton. GANPARKOR (Plaza de Albeor). De once a cinco: las comedias Rivalidades y La Granja de Monos; la revista Novedades Internacionales y el drama Amores de un artista célebre, por William Farnum. A las seis y media: películas cómicas. A las ocho: Amores de un artista célebre. A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Voluntad de hierro, por Alfred Knut y Edith Roberts; a más de esta película se darán en la tanda de las nueve y media la revista Novedades Internacionales y la comedia La Granja de Monos. FAUSTO (Paseo de Martí esquina a Colón). A las cinco y cuarto y a las nueve y tres cuartos: Dinero, dinero y más dinero, por Katherine Mc Donald. A las ocho: la comedia Larry el solitario. A las ocho y media: La oveja descarriada, por Conleen Moore. MIRA (C. y 17, Vedado). A las ocho y cuarto: ¡Vaya un escándalo! Figuras redondas; y La criana de Buddy. A las cinco y cuarto y a las nueve y cuarto: Canción Crepuscular, por Richard Barthelmess. NINA (Paseo de Martí entre San José y Telesiste Rey). Funciones por la tarde y por la noche. Episodios tercero y cuarto de Las Calaveras del Terror, por Ard Acort; el drama en seis actos Louisa por oro, por Cleo Madison, y Novedades Internacionales. INGLATERRA (General Carrillo y Estrada Palma). A las dos, a las cinco y cuarto y a las nueve: La tercera alarma, cinta en ocho actos, por Johnny Walker. A las tres y cuarto, a las siete y tres cuartos y a las diez y cuarto: estreno de la cinta titulada Corazones Sellados, por Eugenio O'Brien. OLIMPIO (Avenida Wilson esquina a B. Vedado). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: la cinta La vida eterna, por el malogrado actor Wallace Reid y Elsie Ferguson. TRIAFON (Avenida Wilson entre A y B. Vedado). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Betty Compton en De Mujer a Mujer. A las ocho: El Mediador por William Farnum. WILSON (General Carrillo y Estrada Palma). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: estreno de Corazones Sellados, por Eugenio O'Brien. A las ocho y cuarto: Los matrimonios del Diablo, por Constance Talmadge.



"BON TON"



Corsé Bon Ton de cuti brochado de seda. Este modelo, de graciosa hechura y líneas modernas, está indicado para tipos medianos. Tallas, del 25 al 32. Precio: \$9.00.

Juegos de Sala Dorados

Espejos de Consola. Vitrinas doradas. Grande y variado surtido. Precios reducidísimos.

LA ESMERALDA SAN RAFAEL, No. 1. TELEFONO A-3303.

Importante...

(Viene de la PRIMERA Plana)

Esperanza Iris, que debuta hoy. El abono a tres funciones ha sido cubierto no obstante ser el teatro "Heredia", muy espacioso y la situación económica mala. La zafra del central "Boston", no será todo lo satisfactoria que se esperaba. Prevéase su pronta terminación al tiempo seco persistente continúa. CORRESPONSAL.

MIMI AGUGLIA EN SANTIAGO

SANTIAGO DE CUBA, abril 28. DIARIO.—Habana. Hoy salió para esa el vapor "Cádiz" y arribó el trasatlántico español "Montevideo" en tránsito a Centro América. Acaba de llegar la brillante Compañía de la gran trágica Mimí Aguglia que ofrecerá cinco funciones en el gran teatro "Oriente" donde esperase obtenga ruidoso éxito. Existe tranquilidad absoluta en toda la provincia. ABEZA.

La protesta...

(Viene de la página primera)

Lo que no tiene pizca de delicadeza es la mujer cubana pida fue su la expulso, esto sería un "delito tan grande" que no se repararía ni ofreciéndole en desagravio las riendas del Gobierno para que ella tomara "justa venganza". Rindámosle, señorita un homenaje a la encarnación de la "Delicadeza" para lo cual yo propongo que se abra un crédito de medio millón para que durante la estancia de doña

HABANERAS

DE LA VIEJA NOBLEZA EL CONDE DE VILLANUEVA

Triste final de Abril. Entre duelos. Han venido sucediéndose, unos tras otros, en la sociedad habanera. Uno de los últimos, el de la muerte del señor Adolfo Ponce de León y del Corral, ocurrida en su residencia de la Vibora. Ilustre prócer. Para muchos desconocido. Desde hace largos años, consagrado al amor del hogar y a la atención de sus intereses, se redujo a un retraimiento absoluto. Fué uno de los más antiguos vecinos del aristocrático faubourg del Cerro. Poco, muy poco hace que por prescripción facultativa, según por entendido, se trasladó a la populosa barriada que hemos dado en llamar, gráficamente, la Ciudad Nueva. Allí, rodeado de sus familiares amantísimos, fué a sorprenderlo la muerte en la madrugada del domingo. Era Conde de Villanueva. Y también Visconde de Valvenara. Además, se hallaba en posesión de la Gran Cruz de Carlos III, estando investido de la facultad que concede la Constitución de la Monarquía Española de tomar asiento

en el Senado por derecho propio. Entre sus antecesores contábase quien fué de tan grata memoria para este país como el Intendente Píñillos. El Conde de Villanueva, que a sus altas preeminencias unía la de ser Grandé de España, figuró en el Cuarto Militar de varios de los Capitanes Generales en una época ya bastante remota. Su esposa, prima suya, es la señora Mercedes Ponce de León, hoy la Condesa Viuda de Villanueva. Virtuosa dama, de señalados merecimientos, que comparte el pesar que en estos momentos la embarga con los ocho hijos de su adoración. Entre estos, Mercita, la señora de Machado, Rosa Clara, esposa de Viladósola, Paquita Ponce, gentil señora, que goza en esta sociedad de grandes simpatías. Además, el joven abogado Adolfo Ponce de León, heredero del título. Deudos numerosos deja el Conde de Villanueva, entre otros, su hermano político, mi viejo y siempre querido amigo el doctor Manuel Marín Castellanos. Y de sus mejores y más leales amigos, el señor Juan de Cincas Barceló, Conde Palatino. A todos va mi pésame.

Marcha bien la cosa

y todos estamos satisfechos, cuando no nos falta el rico y sin rival café de "La Flor de Tíbes" BOLIVAR 37. A-3820 y M-7623.

Delicadeza en ésta, tenga una alfombra de flores para que ni por un momento pueda mancharse las suelas de sus zapatos; para que su delicado olfato no pueda percibir las miasmas que de vez en cuando infectan la atmósfera. Así, de este modo, podremos evitar los cubanos que nos regalen otra "Levita" que en este tiempo de ultra-progresismo nos sentaría mal. Evite, señorita, nuestra ruina, que esta vez sería de mayor trascendencia que la del viajero extranjero que y que la misma Moratoria. Queda de usted con la mayor consideración, María M. de Martínez.

Abril 12 1924. Srta. Clara Moreda. Distinguida señorita: Tengo el gusto de acompañarle una copia de la protesta que la Asociación de Jóvenes Católicos, hemos dirigido al señor Secretario de Gobernación para que se ponga un correctivo a esa mujer extranjera que tan despididamente viene atacando al clero, damas y católicos en general; hora es ya que se evite que esa extranjera siga abusando de la modestia y cultura de los católicos cubanos y siga barbarizando e insultando; dispuestos estamos un buen número de católicos prácticos a no consentir más esos vejámenes y calumnias. Sin otro particular. B. S. P., Agustín Robé, Vice-Secretario. Habana Abril 9 de 1924. Señorita Clara Moreda. Muy distinguida señorita: Me es grato unir mi protesta, a la suya, en la Cruzada que valerosamente sostiene Vd. y la eleva, al nivel de las heroínas del Catolicismo. Con satisfacción indescriptible, admiró la energética protesta de tantos corazones católicos que heridos por las fibras más delicadas estallan, diciendo: se ha injusticia a la causa más noble nuestra amada Religión y nuestro honor ultrajado! Por qué cruzarás de brazos dejando que deshonre nuestra Patria, que pise nuestro suelo una extranjera impía, que ataca a las leyes divinas y ofende a nuestro Divino Redentor, avasallando nuestro honor sin mancha? ¿Cree esa máquina infernal que Cuba, la culla Cuba, inmortal por sus arraigadas creencias religiosas, ha de recibir de su cerebro enfangado tan endemoniadas enseñanzas? ¿Desconoce las dos personas que rigen los destinos de nuestra Religión y del Estado, que cada hija católica de Cuba, está dispuesta, si fuese necesario a derramar hasta la última gota de su sangre, en defensa de nuestro adorado Salvador y de nuestro honor calumnado? Si débiles consenimos a esa mu-

LOS OJOS. He aquí las otorgadas por la Sección Administrativa de esta Audiencia. Jubilación a Braulio Pedro Hernández Montés, por haber prestado más de veinte años de servicios al Estado, de \$756.00 anuales. Jubilación a José Isabel Gervasio, como miembro del Ejército Libertador y por haber prestado más de veinte años de servicios a la Administración General del Estado de \$585.00 anuales. Jubilación a Cayetano Franchina, como Jefe de la Sección de Administración de Impuestos. Jubilación a Norberto Hernández Libertador, como más de veinte años de servicios al Estado, de \$405.00 anuales. Jubilación a Francisco Lencos Libertador, como más de veinte años de servicios al Estado, de \$350.00 anuales. Jubilación a Bernardo Tomás, como Jefe de Administración de la sexta clase del Negociado de Exámenes de Despacho de las Secretarías de Despacho de la Sección de Examen y Liquidación de las Cuentas de todos los gastos de la República de \$1,500.00 anuales. Jubilación forzosa a Domingo Rodríguez Rivero, como empleado del Municipio de Guanabacoa, de \$100 al año. Y Jubilación de \$1,188.00 anuales, a Santiago Reguera y Mesa, como Comprobador de Penas y Multas en el Municipio. OTRAS SENTENCIAS DE LO CRIMINAL. También se han dictado las siguientes sentencias: Ernesto Landrín López, es absuelto de infracción electoral. Defendió el doctor Candia. Andrés Pérez Naranjo y Domingo Torres, lo son de esta. Defendieron los doctores M. Castellanos y R. Lombard. Marcos Pérez Hernández es absuelto de conspiración para la sedición. Defendió el doctor R. Martínez Villena. Félix González Viera, es absuelto de lesiones. Defendió el doctor Gustavo Pino. Manuel López Balseiro y Honorio Fernández, son absueltos de amenazas condicionales. Defendió el doctor O. Giberga. José María Castro, es absuelto de robo frustrado. Defendió el doctor Ovidio Giberga. Y Antonio Quintana Fernández, Ramón Rodríguez Decón, Aurelio Vázquez Corominas y Ernesto Vázquez López, son absueltos de lesiones graves y condenados por coacción a sesenta días de encarceramiento. Defendieron los doctores Pérez Escudero, Bernal del Riego y Valdivia Hernández. Alejo Hernández y de la Noral (a) "Cotorrita" es absuelto en causa por esta. Lo defendió el doctor Ovidio Giberga.

Sobre el Piano. EN EL LIBRERO. EN LA MESA DE CENTRO, ES SIGNO DE BUEN GUSTO TENER UN ARTISTICO ADORNO DE BRONCE. VEA LOS BELLOS ARTICULOS QUE EN ESTE VALIOSO METAL EXHIBIMOS. LA MAS FERMOSSA-S. RAFAEL 28

PRIMERA COMUNION. ESTAMPAS, ROSARIOS, de Nacar y Plata, LIBROS BLANCOS, de Nacar y Pasta de Celuloide, LAZOS, VELAS RIZADAS, CORONAS, y LIRIOS. Precios modelos. Todos nuevos. Antes de hacer sus compras vea los precios de la LIBRERIA RELIGIOSA ANTIGUA DE VALDEPARES MURALLA 24. TELEFONO A-3354. Apartado 814.—Habana.

Del problema... Viene de la página PRIMERA. Declaro que el accidente se debió a la fatal circunstancia de envolver la niebla al buque y a las corrientes, que lo arrastraron 10 millas de su rumbo, haciéndole varar en la costa. El defensor da lectura a un razonado escrito relatando las circunstancias que motivaron el hecho, debido únicamente a un accidente fatal e inevitable. Pidió la absolución de su defendido. El Tribunal se retiró a deliberar, para dictar sentencia, que no se hará pública hasta la aprobación del Almirante de la escuadra. La impresión es que será absolutoria. Batiendo al enemigo MELILLA, 9. Las baterías de la posición de Azru dispersaron a varios grupos rebeldes que se dedicaban a la construcción de obras defensivas en aquellas proximidades; también se hizo fuego de cañón desde la posición de Afarun contra algunos grupos enemigos que trataban de ocultarse en los barrancos de Mehayast. Otros grupos rebeldes, que desde unas cuevas hostilizaron a las fuerzas que vivaquean en el collado de los de Natalia dejaban correr abundantes lágrimas. Buenas tardes, señorita—sonó una voz a nuestra espalda. Lallita se volvió como si la hubiesen pinchado, y yo lo mismo. Un hombre de edad media, moreno cetrino, de ojos ligeramente oblicuos vestido con refinada elegancia se hallaba delante de nosotros. Su faz sonriente dejaba ver unos dientes magníficos. La turbación de Natalia fué extrema; en un instante pasó de la palidez al rojo subido. Pero su orgullo la hizo pronto recomponerse y acendrosas las lágrimas y afectando indiferencia un poco desdichosa nos presentó cortésmente. El señor Bernal, en cuya casa estoy de institutriz... Mi amigo don Angel Jiménez... El señor Bernal se despojó del sombrero, yo lo mismo y nos estrechamos las manos. Sus cabellos eran negros, muy lacios y pegados a las sienes. —Verdad, señor, que el panorama es delicioso desde esta terraza?—dijo con acento meloso y prematuro confianza. —Espiéndolo—respondí con idéntico desahogado—respondí con idéntico desahogado—respondí con idéntico desahogado... —¡Oh! lo hay mucho mejores. Nápoles, Río de Janeiro, Alejandría, Constantinopla. Ustedes en España, porque supongo que el señor es de pañol (yo hice con la cabeza un lige-

Crónica de Tribunales. PENSIONES Y JUBILACIONES. He aquí las otorgadas por la Sección Administrativa de esta Audiencia. Jubilación a Braulio Pedro Hernández Montés, por haber prestado más de veinte años de servicios al Estado, de \$756.00 anuales. Jubilación a José Isabel Gervasio, como miembro del Ejército Libertador y por haber prestado más de veinte años de servicios a la Administración General del Estado de \$585.00 anuales. Jubilación a Cayetano Franchina, como Jefe de la Sección de Administración de Impuestos. Jubilación a Norberto Hernández Libertador, como más de veinte años de servicios al Estado, de \$405.00 anuales. Jubilación a Francisco Lencos Libertador, como más de veinte años de servicios al Estado, de \$350.00 anuales. Jubilación a Bernardo Tomás, como Jefe de Administración de la sexta clase del Negociado de Exámenes de Despacho de las Secretarías de Despacho de la Sección de Examen y Liquidación de las Cuentas de todos los gastos de la República de \$1,500.00 anuales. Jubilación forzosa a Domingo Rodríguez Rivero, como empleado del Municipio de Guanabacoa, de \$100 al año. Y Jubilación de \$1,188.00 anuales, a Santiago Reguera y Mesa, como Comprobador de Penas y Multas en el Municipio. OTRAS SENTENCIAS DE LO CRIMINAL. También se han dictado las siguientes sentencias: Ernesto Landrín López, es absuelto de infracción electoral. Defendió el doctor Candia. Andrés Pérez Naranjo y Domingo Torres, lo son de esta. Defendieron los doctores M. Castellanos y R. Lombard. Marcos Pérez Hernández es absuelto de conspiración para la sedición. Defendió el doctor R. Martínez Villena. Félix González Viera, es absuelto de lesiones. Defendió el doctor Gustavo Pino. Manuel López Balseiro y Honorio Fernández, son absueltos de amenazas condicionales. Defendió el doctor O. Giberga. José María Castro, es absuelto de robo frustrado. Defendió el doctor Ovidio Giberga. Y Antonio Quintana Fernández, Ramón Rodríguez Decón, Aurelio Vázquez Corominas y Ernesto Vázquez López, son absueltos de lesiones graves y condenados por coacción a sesenta días de encarceramiento. Defendieron los doctores Pérez Escudero, Bernal del Riego y Valdivia Hernández. Alejo Hernández y de la Noral (a) "Cotorrita" es absuelto en causa por esta. Lo defendió el doctor Ovidio Giberga.

Pesetas y Francos. el que quiera comprar de estas monedas buenas y baratas en todas cantidades se vende en la Casa de Cambio de España, Obispo No. 15A, plaza de Armas. NOVEDADES. Verdaderamente grandiosa es la colección de telas de fantasía que estamos recibiendo para el verano. A toda señora le conviene antes de comprar sus vestidos ver nuestro surtido y precios. En sombreros y adornos tenemos siempre lo más nuevo. LA ZARZUELA. ENENA Y AMARGENIO. AZEENO Y CAMPANARIO. ¿POR QUE TIENE GRANOS? ¿Ignora usted que el Jabón de Sales de Agua de Carabá, cura radicalmente toda clase de granos? Tómese todos los días, al levantarse, dos cucharadas de Agua de Carabá. Y lávese el grano con el Jabón de Carabá, dejando 5 minutos la espuma sobre la parte enferma. Venta: droguerías, farmacias y perfumerías. C 3700. 1-2-3

RELOJES PULSOS. En perpetua boga, cada vez más solicitados, cada día más artísticamente hechos, más lujosos, más perfeccionados, más bellos, más indispensables. Se vive al minuto, hay que estar siempre mirando el reloj. Para satisfacer todos los gustos, tenemos relojes pulsos de platino y brillantes y platino y zafiros. RELOJES PULSOS DE PLATINO Y BRILLANTES Y PLATINO Y ZAFIROS. Desde \$185.00 hasta \$1,000.00. No compare precios sin ver calidad. Regalo con el Sello de LE PALAIS ROYAL es Nota de lujo y distinción. LE PALAIS ROYAL. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA PLATA GORHAM. Obispo y Compostela.

FOLLETIN 46. ARMANDO PALACIO VALDES. LA HIJA DE NATALIA. (Ultimos días del doctor Angélico). De venta en la librería "La Moderna Poesía" P y Margall, (antes Obispos) número 138. (Cont'nia). —¡Si no es mi novio, tanto, es mi mejor amigo. Anda, dale los buenos días. El receloso Lion no se dejó persuadir. Fué necesario que en la pastelería donde entramos más tarde le hartase de azúcar para que diese señales de benevolencia. Nuestra amistad quedó sellada, aunque imagino que con algunas reservas: se muestra conmigo fino, correcto, pero sin gran cordialidad. Como los pretextos para vernos en París no se ofrecen todos los días, le he insinuado la idea de encontrarnos en el mismo Bellevue. Y en efecto, aprovechando una tarde en que el señor Bernal debía hallarse en París, su hijo en la Escuela de Agricultura y las niñas en su cuarto de estudio, se aventuró a darme cita en la pequeña iglesia del pueblo. Fuí a ella. Puje la puerta y la

encontré completamente solitaria. ¡Qué grato silencio, qué luz amable, qué delicioso se filtraba por el rosetón de vidrio pintado donde se parece la imagen de la Virgen con el niño Jesús en los brazos! Nada existe que infunda en nuestra alma más sosiego, que bañe nuestro corazón de inexplicable dulzura como los tiempos solitarios. Me arrodillé sobre un reclinatorio y me sentí impulsado a Orar. Cuando me hallaba totalmente abstraído Lallita vino silenciosamente a arrodillarse a mi lado. No nos hablamos; por algunos instantes ambos permanecimos en religiosa meditación. Al cabo sin volver la cabeza murmuré: —¿Querer que recemos un Padre nuestro por papá? Intenté yo mismo la oración, más no pudo responderme por el momento los sollozos la ahogaban y yo conatigado vertí también algunas lágrimas. Estas citas en el templo y estas oraciones que se han repetido ya tres o cuatro veces me causan mayor placer que las de las confiterías de París. Observo con alegría que el carácter de Lallita ha cambiado notablemente. Aquella niña frívola, aturdida, caprichosa, se ha transformado en una mujercita sensata, paciente y valerosa. Sin duda la influencia saludable del trabajo y el legítimo orgullo de ganar con él su vida han operado esta dichosa trans-

formación. Lo mismo sus modales que sus palabras han adquirido una dignidad que antes no tenían, y el silencio, el divino silencio, la envuelven a menudo con su manto protector. Esta tarde se ha señalado por un extraño suceso que me impulsa a tomar la pluma, aunque me hallo harto fatigado de la jornada. Nos habíamos reunido en la pequeña iglesia, habíamos hecho nuestra corta y conmovedora oración, y en vez de despedirnos como de costumbre a la puerta bajamos lentamente hacia la estación. Nuestra confianza había aumentado y Lallita perdía el miedo de ser vista en mi compañía. —No te vayas tan pronto—me llamo al llegar.—Sigue conmigo hasta la terraza. La terraza de Bellevue no es otra cosa que un balcón desde el cual se domina la ciudad y el río. Era un espectáculo riente y esplendoroso en aquella hora de la tarde el que desde allí se divisaba. Nos acercamos a la baranda de hierro, reposamos sobre ella los codos y derramamos la vista en silencio por el gozoso panorama. Los rayos del sol moribundo hablaban la famosa metrópoli europea se extendía lejos hasta perderse de vista sin que pudieran alcanzarse sus límites. Los centenares de torrecillas se destacaban en el azul del cielo; veíamos las manchas verdes de sus parques interiores; los cristales flameaban figurando nubes rosas incendios y el opulento río se

Madrid y sería muy amigo de la familia de la señorita Torres? No contesté. Comprendí que querían tirarme de la lengua y afectando la distracción me dirigí a Natalia preguntándole: —Oye, Lallita, ¿aquella torre que se ve a la izquierda de los lavabos es ve a la izquierda pertenece? —Me parece que es la de Santa Clotilde. El matrimonio se dió por advertido y no volvió a hacerme preguntas alguna. Siguió hablando de su situación privilegiada. Era hermosa, de sus antigüedades, pero se había viajado mucho, conocía todas las capitales de Europa y América; pero se echaba a acompañarlo de cicloron: hablaba acompañado de enfadosos momentos y profundidad. Natalia parecía sobre el cucharar: coñ la vista fija sobre el panorama de París ofrecía su rostro señales evidentes de contrariedad. Mas he aquí que cual si sintiera la impresión magnética de una mirada detrás de su cabeza escapó un repentinamente de su pecho un grito de sorpresa. Detrás de nosotros se alzaba la figura arrogante de un gallardo joven. —¡Oh, Enrique, Natalia hermosa, ¿usted?—exclamó se dirigido a ella. Así designado sin hacer caso de

# HABANERAS

NOCHES DE FAUSTO.

En su apogeo. Así está Fausto. Hay siempre una novedad en el cartel del favorito coliseo de Prado y Colón. Renovación constante de cintas, que es uno de los grandes secretos del éxito, como bien lo entiende el amigo Antonio Sastre, administrador muy querido de Fausto. Fué día de moda ayer. Como siempre los lunes. En la terraza, entre un numeroso conjunto, resaltaban las jóvenes y bellas damas Anita Vinent de Maciá, Consuelo Conill de Rodríguez Castell, Margarita Hernández de Font, Graziella Maragliano de Franchi Alfaro, Cuca Herrero de Seigle, Sarita Cuervo de Sangulley, Nena Kobly de Godoy, Ofelia Saladrigas de Fernández Busquet, Marina Díaz de Davis y la gentil esposa del querido confrère Julio de Céspedes, Evangelina de la Vega. Herminia Navarrete. Graziella Echevarría. María Luisa Lasa de Sedano, Pilar

Martín de Blanch y Clementina Llerandi Viuda de Portela. María Romero de Veites, Euallia Vieta de Miró, Pastora García Ríos de Gutiérrez Alea. Y Cristina Jiménez de Armand. Muy interesante. Entre las señoritas, Angelina Portela, Margot de Cárdenas, Alina Fuentes, Graziella Ecay, Matilde Fabre, Mina Almeida, Graziella Pola y la encantadora Magdalena Barlow. Fiesta mañana en Fausto. Con un fin benéfico. En la tanda final de la noche habrá exhibición de una nueva cinta, canciones por Paquita Elías y couplets por Caridad Salas. Esta última, la gentilísima artista, recitará además un monólogo de Gustavo Sánchez Galarraga. Otros números más, que mañana prometió dar a conocer, comunicarán un interés singular a esa tanda de Fausto. Y ¡Es mi hombre! el jueves. Cinta de Valentino.

### EN MONSERRATE

Honras. En la Iglesia de Monserrate. Celebrárase mañana a la memoria del señor Celestino Fernández, jefe que era de una familia de esta so-

ciudad, tan numerosa como distinguida. Dispuestas han sido para las nueve de la mañana. Tributo de su viuda. Y de sus hijos.

### LOPEZ DEL VALLE

De viaje. Un funcionario popular. Es el doctor José Antonio López del Valle, Director de Sanidad, a quien todos felicitan en estos momentos por haber obtenido, en realidad oposición, la cátedra de Higiene Infantil y Legislación Sanitaria de la Escuela de Medicina. Mañana, a bordo del Espagne, pa-

le el querido doctor para Europa. Va con una misión. De la Sanidad Cubana. La representará primero en la Convención Médica de Roma y después en un Congreso de Higiene que se celebrará en Ginebra. ¡Feliz viaje!

Enrique FONTANILLS.

## EL VOILE MAS FINO QUE SE HA IMPORTADO EN LA HABANA

VARA Y MEDIA DE ANCHO

# a \$ 100

40 COLORES DIFERENTES:

Blanco, cielo, rosa, carne, salmón, apricot, champán, beis, maíz, violeta, lila, morado, nilo, manzana, almendra, jade, botella, gris, acero, pastel, coral, fresa, candelita, tabaco, prusia, negro, etc.



MURALLA Y COMPOSTELA / TEL. A-3372

Se acuerda conforme lo indicado por el señor Alvaro Alfonso, Director de la Sección de Higiene, a todas las autoridades locales y de la República, participándole la constitución de este Comité y dar comienzo a sus gestiones con un acto público, que se efectuará el domingo, 25 de Mayo, en el Parque Bosch, de esta localidad, dándose un amplio voto de confianza a la mesa para que organice este acto como lo estime conveniente al mayor éxito del mismo.

Presidente Efectivo: Pedro Díaz de Villegas; Vices: Juan de la Serna y Travieso y Pedro Landestoy; Secretario: Emilio Escos y Yaguas; Vices: Francisco López Padrón y José Lenton; Contador: José Antonio López; Vices: Lorenzo Herrera y Aquilino Quijano; Tesorero: Miguel Caballero y Macías; Vices: José García Ferrer y José Clotilde Roche.

Vocales: señores Pablo Manuel Rodríguez Viera, José Camacho, Ángel Fernández, Feliciano Cruz, Francisco Machado, Benigno Alfonso, Néstor Díaz, Elías Ruiz, José Gómez, José Hernández, Felipe Donato, José Fajó, Leovigildo González, Luis Fernández Castellanos, Francisco López Núñez, José Fernández, José María Hernández, Manuel Granda, Jacinto Alonso, Andrés Genoveva, los que estando presentes tomaron posesión de sus respectivos cargos.

Tercero: Se acuerda por unanimidad designar Director de este Comité, al señor Francisco Rodríguez Gutiérrez.

Se acuerda conforme lo indicado por el señor Alvaro Alfonso, Director de la Sección de Higiene, a todas las autoridades locales y de la República, participándole la constitución de este Comité y dar comienzo a sus gestiones con un acto público, que se efectuará el domingo, 25 de Mayo, en el Parque Bosch, de esta localidad, dándose un amplio voto de confianza a la mesa para que organice este acto como lo estime conveniente al mayor éxito del mismo.

Cuarto: El señor Alvaro Alfonso presenta al señor Inspector Escolar señor Valentín Cárdenas, el que es saludado con grandes aplausos por la concurrencia, pronunciando un elocuente discurso elogiando el comportamiento patriótico de los padres de familia que cooperan con el magisterio local al mayor engrandecimiento de la enseñanza pública y que con entusiasmo y decisión gestionarán la implantación en Regla de una Escuela de Continuación o Artes y Oficios y una del Hogar, con lo que no solamente cumplen con sus deberes de padres, sino que también los del ciudadano amantes del progreso de su país.

Quinto: Se acuerdan efectuar reuniones en todas las escuelas del Distrito los domingos, como medio pa-

## DE GUINES

El brote de tifoides

No obstante los esfuerzos hechos por nuestra Sanidad local hasta el presente el brote de fiebres tifoideas no ha podido ser dominado declarándose en estos últimos días nuevos casos.

Las altas autoridades del ramo que hace días nos visitaron ofrecieron el envío de algunos recursos mas creemos que ellos no han de bastar para el completo mejoramiento del mal estado sanitario que padecemos desde hace fecha, porque ni hay petróleo para exterminar los mosquitos, ni aparatos con que resgar ni barrer las calles, y si siquiera el agua suficiente y en buenas condiciones que se necesita para el consumo.

Si no efectuado que valga nada tomamos como buena el agua de muchos pozos que digase lo que se quiera, nosotros estamos seguros que es mala pese a todos los análisis.

### Velada

Se celebró anoche en los salones del Liceo de esta villa, una velada organizada por la Sección de Literatura del mismo, a cuyo frente se encuentra el joven poeta Ernesto Fernández Arrondo.

El acto resultó muy lucido, tomando en él parte entre otros cultos elementos las señoritas Blanca Lilia Quijano, Aida Alvarez, Virginia de la Torre y Hierminia Suárez.

El final estuvo a cargo del Dr. Habit Estéfano, el cual disertó con verdadera elocuencia sobre las "consecuencias sociales de la última guerra mundial".

### José Leonel Díaz Gómez

En la madrugada de ayer dejó de existir en esa capital el joven guineño José Leonel Díaz Gómez, por consecuencia de la tifoidea.

Empleado hasta hace muy poco, días en el hotel "Plaza", de esta villa, donde era muy bien querido, se presume que el germen de la enfermedad que en tan pocos días le arrebató al cariño de los suyos lo adquiriese aquí.

Descanse en paz el infornud amigo y reciba su desconsolada madre, su hermano Juan, sus hermanas, y sus familiares todos el pésame más sincero que con estas líneas les enviamos.

El Corresponsal.

ra llegar a la compensación de sentimientos y unidad de esfuerzos entre el padre y el maestro.

Sexto: Se acuerda citar nuevamente a todos los componentes de este Comité y a los padres de los alumnos de las escuelas públicas de Regla, para que asistan a la reunión que se efectuará el domingo, 4 de Mayo, a las dos y media de la tarde, en el local de la Escuela No. 5, José Martí, Tejedor número 14, para seguir tratando de otros asuntos de su trascendencia relacionados con los propósitos que se persiguen.

## BATAS

Importadas de París

Diseños modernos, que parecen elegantes vestidos de andar en casa

Desde:

\$ 300 \$ 2800

Las batas francesas de la Maison de Blanc, son famosas por su elegancia.

Sólo Tenemos ropa para damas. Ajustadores: desde 90 cts. Ceñidor Trec, desde \$2.75

MAISON DE BLANC SAN RAFAEL 12

C 3688 1-t 29

## EL MAYOR SURTIDO...

Por eso encontrará siempre en esta casa todo cuanto su gusto delicado pueda exigir. Visitenos y ahorrará tiempo e indecisiones y a la vez le será un deleite el seleccionar entre las muchas preciosidades que exhibimos en nuestros salones.

La casa preferida de los regalos.

## LA CASA QUINTANA

Joyería, Objetos de Arte, Muebles de Fantasía y Lámparas HABANA



## BANICOS

Lindísima es la última remesa de banicos que recibimos.

¡Lo mejor que produce Valencia!

Hay estilos nuevos —los que están de moda en París— que son divinos...

Cuando le venga bien, hónrenos con su visita, le sorprenderá. ¡Tenemos tantas novedades que enseñarle!

## LA FRANCIA OBISPO Y AGUACATE

Anuncios Trajillo Marin. C 3701 2t-29

## LA MAGNOLIA

Participa a su numerosa y distinguida clientela haber puesto a la venta los modelos de estación recibidos en el vapor francés "Cuba", de las mejores casas de París.

En tocas de señora un surtido muy elegante y sombreros de luto, los más bonitos estilos.

Aguacate 58, entre Obispo y O'Reilly

C 3711 alt. 2d-29



### TAN ESPERADOS!

En las últimas horas de la tarde de ayer recibimos la tan esperada colección de vestidos franceses de tarde y noche, en "georgette", "romaine" y "flat-crepe".

Y muy elegantes vestidos para luto.

Llegaron también nuevos modelitos de vestidos de voile y crispón lavable.

Y los últimos estilos de sombreros.

En próximos anuncios hablaremos de ellos con más detenimiento.



LA SUEGRA SE CORTO LAS USAS...

Desde que el yerno lleva todas las noches ricos helados de

## LA FLOR CUBANA

GALIANO Y SAN JOSE. TELEFONO: A-4284.

## Careciendo de horma, hasta el mejor zapatero fracasa...

¿Podría el mejor zapatero hacer un zapato sin usar la horma? ¡Imposible!

Pues lo mismo ocurre con la mujer que quiera cortarse un vestido sin usar el maniquí.

Si la misma máquina de cortar hace tanta falta en el hogar como el imprescindible maniquí.

Con un buen maniquí la menos experta en corte y costura pueda confeccionarse sus trajes de casa y hasta los de salir. Con el maniquí no hay temor a equivocarse y echar a perder la tela.

En el "Bazar Inglés", Avenida de Italia y San Miguel, se venden los

mejores maniqués. Los hay fijos y de extensión, siendo todos ellos modelos nuevos, fabricados para este año, lo que quiere decir que son a propósito para cortar el más complicado y caprichoso traje de última moda.

Si la lectora quiere aprender a cortar, si desea ahorrarse a su esposo bonitas sumas, compre en el "Bazar Inglés", Avenida de Italia y San Miguel, un maniquí moderno. Se va a quedar asombrada del éxito!

No lo piense más. Compre hoy mismo su maniquí.

1-t 29

### Acusan...

(Viene de la primera)

Los hombres de ciencia americanos, dándole la bienvenida a su palacio que cuesta \$150,000 con vista al río Potomac. En el discurso por él pronunciado con este motivo declaró que los hombres de ciencia americanos son hoy los que se encuentran a la cabeza de todas las investigaciones científicas.

### ABERRACION CRIMINAL DE UN MANUFACTURER

NUOVA YORK, Abril 28.

El Gran Jurado de Westchester ha dictado auto de procesamiento contra el manufacturero Clarence Baring, acusado de haber procurado venenar a su esposa.

La vista de la causa se ha señalado para el 12 de Mayo.

Aléjase que Baring extraña de un hospital los gérmenes de las enfermedades fatales y los administrados, junto con un veneno a su esposa, que tiene guardados en la bodega de un banco dos millones de pesos. Despertáronse las sospechas de la señora de Baring y mediante una hábil estratagemá logró sorprender intrusamente a su marido.

Dícese también que una maestra de escuela ha sido víctima de Baring que le había prometido divorciarse y contraer matrimonio con dicha maestra.

Esperáse que el abogado defensor alegará la ensenación mental para lograr que lo declaren inocente.

### ACUERDO ENTRE FRANCIA Y BELGICA SOBRE LA APLICACION DEL PLAN DE REPARACIONES DE DAWES

PARIS, Abril 28.

Se ha llegado a un perfecto acuerdo entre Francia y Bélgica acerca de la participación que cada cual debe tener en el cumplimiento del plan de reparaciones de Dawes.

La conferencia terminó con el acuerdo de que cada gobierno procurará separadamente llegar a una inteligencia con la Gran Bretaña, que sea idéntica o muy semejante a la de la cual, su conferencia general, se buscará la solución del problema de las reparaciones.

## LA MEJOR PARA SUS CANAS ES LA TINTURA FRANCESA VEGETAL

SE HA MAS SENCILLA DE APLICAR POR Y SIEMPRE SIENDO LA MEJOR DE TODAS EN VENTA EN DROGUERIAS, FARMACIAS Y SEDENAS

LA VIDA EN LA REPUBLICA

MATANCERAS

EL BAILE ROSA

Fiesta imponderable. Gran soiree esa... En la noche del sábado en casa de los señores de Urquiza...

Un gran acontecimiento que trataremos hoy de reflejar en estas "Matanceras" aunque es muy seguro que ha de ser pálido todo cuanto digamos...

Se caracterizaba así. Bajo esas tres faldas. Antes de entrar en la descripción del baile, diremos algo de la causa...

Y el castel de la señora de Urquiza se admita en todos los detalles del decorado, unido a la corrección y al tacto en la distribución de muebles y adornos...

Y tanto como el lujo de los adornos y los muebles celebran todos la plenitud que se admiraba en todos los salones...

En el gran salón, por ejemplo, contemplamos una Walkiria en bronce y marfil de belleza suprema. Hay en esta misma sala un anfora de bronce de inestimable valor...

Se bailaba ya la segunda pieza del programa y estaban colmados aquellos salones de las mujeres más bellas de Matanzas...

En el vestíbulo, Nena Urquiza, con traje rosa en idéntico modelo al que lucían las señoras, repartía los caramelos a las damas y caballeros...

Con peluca blanca, trajada de rosa y luciendo magníficas joyas, recibía a sus invitados, la señora de Urquiza...

La felicitaban todos. Y recibía de cada uno de sus huéspedes congratulaciones merecidísimas. La orquesta situada en el vestíbulo, desaparecía ante un macizo de plantas del que emergían las notas cadenciosas del vals...

DEL SURGIDERO DE BATABANO

HOGAR FELIZ

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso bebé la distinguida señora Carmita Gutiérrez de Valdespino...

Fruto primero de sus amores, el advenimiento del recién nacido ha llenado de alegría aquel hogar de contento a sus familiares todos...

Los distinguidos y bien queridos esposos Gutiérrez-Valdespino, reciben numerosas felicitaciones. Y el que ésta escribo, le envía también la suya, cordial y sincera.

El Corresponsal. Begueuristain; Antonio Font; Tío; Ricardo Oliva; Miguel Zabala; Octavio Cruz; Tomas Loredo; Segundo Botet; Mr. Wilfrido Ramón Sa...

En el hermoso Quinta, que es residencia en la Playa de los jóvenes esposos Segundo Botet y Amparo Araña...

Levarán las damas los mismos trajes rosa, que lucieron anoche. Irán de peluca blanca. En cuanto a los caballeros, no usarán traje de etiqueta...

Asistirán a este asunto un grupo de damas y señoras, así faltaron a la fiesta de anoche y que llevarán todas mantillas y mantes.

La orquesta de Aniceto Díaz tendrá a su cargo el programa de baile. Voy a terminar esta reseña en la que he querido reflejar algo de la suntuosidad del baile rosa...

Manolo JARQUIN. Suscribese al DIARIO DE LA MARINA

NOTICIAS DE CAMAGÜEY

DIRECTIVA DE LOS TRANVIARIOS

La Asociación de Empleados de la Compañía Eléctrica de esta ciudad, ha elegido su nueva directiva para el período de 1924 a 1925.

Este Municipio, sufrió quemaduras graves al explotar un reverbero de alcohol en momentos que se disponía a calentar una jarra de leche...

OTRO CASO PARECIDO. En el poblado de Martí, ha ocurrido otro accidente parecido al que describimos anteriormente.

LABOR ROTARIA. He aquí los acuerdos que en la última sesión del Club rotario, se tomaron.

UN REINADO DE LAS FLORES. El Social Dancing Club, ha dado comienzo a un concurso para el reinado de las flores.

FELICIDADES. Nuestros apreciables amigos, los jóvenes esposos Prats-Raspall, han aumentado su felicidad con una preciosa niña, fruto de sus entrañables amores.

Los señores de la enhorabuena, con muchos besos para la nuda bebita.

El Dr. Guerrero, a nombre de la Comisión que tiene a su cargo el informe de la fabricación de gasosas, en vista de las disposiciones sanitarias que deben ser sustituidas por otras...

MISAS DE ALMA. El día 22 de este mes y en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, se celebraron tres misas en sufragio del alma de la señora Amalia Liaugre Viuda de Rodríguez.

SE QUEMO AL EXPLOTAR UN REVERBERO. La señorita Elisa Portuondo García, vecina del poblado de Minas, en este Municipio, sufrió quemaduras graves al explotar un reverbero de alcohol...

GUANABACOA AL DIA

FESTEJANDO AL RECTOR DE LOS ESCOLARIOS

En la noche del sábado se comenzó a festejar el onomástico del muy querido Padre Rector Rvdo. Prudencio Soler...

OTRO CASO PARECIDO. En el poblado de Martí, ha ocurrido otro accidente parecido al que describimos anteriormente.

LABOR ROTARIA. He aquí los acuerdos que en la última sesión del Club rotario, se tomaron.

UN REINADO DE LAS FLORES. El Social Dancing Club, ha dado comienzo a un concurso para el reinado de las flores.

FELICIDADES. Nuestros apreciables amigos, los jóvenes esposos Prats-Raspall, han aumentado su felicidad con una preciosa niña...

Los señores de la enhorabuena, con muchos besos para la nuda bebita.

El Dr. Guerrero, a nombre de la Comisión que tiene a su cargo el informe de la fabricación de gasosas...

MISAS DE ALMA. El día 22 de este mes y en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, se celebraron tres misas en sufragio del alma de la señora Amalia Liaugre Viuda de Rodríguez.

SE QUEMO AL EXPLOTAR UN REVERBERO. La señorita Elisa Portuondo García, vecina del poblado de Minas, en este Municipio, sufrió quemaduras graves al explotar un reverbero de alcohol...

durante todo el día siguió recibiendo felicitaciones el Padre Rector, no solamente de familias de esta Sociedad, sino de toda la isla.

EN DEFENSA DE LAS AGUAS FOSAS DE COJIMAR. Muy buena la idea del Concejal "Paco" Prieto, expuesta en la sesión que ha presentado...

Por cuánto, que ese perjuicio es originado por lo muy próximo a la costa que se realiza la operación de voltear, motivando ello que en la orilla se arrastra consigo bastante cantidad de inmundicias...

REPETIMOS que es magnífica la iniciativa del querido compañero, que hace mucho tiempo que se viene ocurriendo, dando pena el contemplar sobre todo esa parte de los Baños de Cojimar, en plena temporada, convertida en un verdadero sustrero.

UN BAUTIZO. El pasado día 10, fué bautizada en la capital, en la Iglesia Nuestra Señora del Carmen, una primita de la graciosa señorita Raquel Cruz...

EL CERTAMEN DE "EL HERALDO". Está señalado el último escrutinio del certamen de nuestro estimado colega "El Heraldo", para el día 10 de mayo...

EN EL CASINO ESPAÑOL. No decae un solo momento el entusiasmo para la velada, que prepara el Casino Español, con motivo de la terminación de importantes reformas en la sociedad.

OTRA CASA EN REGLA DE VILLAR Y MAYA. Los jóvenes Villar y Maya, que han logrado sostener en esta villa una gran casa de muebles y otros efectos, van a inaugurar en el pueblo de Regla, el entrante día 10 de Mayo...

MISAS DE REQUEN. Esta mañana se han celebrado misas de requiem, en la capital, en la iglesia de la Caridad, por el eterno descanso del inolvidable amigo Armando del Río...



El jabón HENO DE PRAVIA es el jabón de la gente "chic". De venta en todas partes. - Perfumería Gal. - Madrid. Representante General para Cuba: Bernardo Pardiñas - Apartado 1632 - Habana.

CORRESPONDENCIAS E INFORMACIONES GENERALES DE ESPAÑA

COSEAS DE ANDALUCIA

INDUSTRIA QUE SE ESTABA A UN HECHO... LA SEMANA SANTA... NUEVAS COFRADIAS... PROYECTOS... ACADEMIA DE DECLAMACION...

Las Erillas y el sitio conocido por La Pava, están ya cubiertas por el agua... El Guadalquivir también amenaza salirse... El trozo desde los Palacios de la Exposición Hispano Americana...

Se puede dar como un hecho, que el Ayuntamiento de Málaga, está a punto de declararse... referimos a los Altos Hornos...

En el cortijo de Pineda, no lejos de Sevilla, ha ocurrido un doloroso suceso, con motivo de las prácticas militares que se llevan a cabo por las fuerzas de la guarnición...

El verdadero admirador, con el que en pocos años, ha conseguido el título de "Gran Cruz", una medalla tan grande, que escapa a la categoría de medallas...

El famoso criminal Vivas, aquel que dió muerte en un cortijo cercano a Ecija, a la madre de su pretendida y a esta, a la cual le cortó la cabeza, que se llevó en la huida...

Entre las Cofradías que por vez primera salen, figuran: la vulgarmente conocida por los "Gitanos", cuya indumentaria especialísima...

La Reina Doña Victoria Eugenia, ha permanecido varios días en Algeciras, acompañando a su madre la Princesa Beatriz...

En vista del incremento, que han tomado estos últimos cursos, las clases de Declamación y Música de la Academia de Málaga...

Los guardias de seguridad, que prestaban servicio en el Paseo del Triunfo de Granada, y los soldados vigilantes del Regimiento de Córdoba...

Se ha conseguido arrendar un nuevo edificio de la Plaza de San Francisco, donde no solo se podrán celebrar las enseñanzas propias...

La techumbre de la casa número 18, de la Placeta de los Alamillos, se había hundido, cojiendo debajo a los que allí habitaban...

Se ha aumentado los Profesores de la Sección de Música...

Al reconocer los escombros, empezaron a salir cadáveres y personas agonizantes. Entre los primeros, se hallaba Manuel Clavero...

Se ha aumentado los Profesores de la Sección de Música...

Se ha aumentado los Profesores de la Sección de Música...

EL BARCO MERCANTE DECANO DE ESPAÑA

Una comisión de técnicos, capitanes y armadores de la marina mercante española está organizando en Barcelona un acto para conmemorar el centenario del pailebote "Virgen del Mar"...

FORMIDABLE INCENDIO EN BARCELONA Catástrofe en el Principal Palace

Se inicia el fuego Barcelona, marzo 26. A las cinco de la tarde, aproximadamente, ocurrió ayer en el Principal Palace un incendio que ha costado la vida a dos personas...

Entre las artistas que se hallaban en el cabaret vistiendo para el ensayo, el pánico que se produjo en los primeros momentos no se para describir. Dando gritos de socorro abandonaron el cabaret...

Entre las artistas que se hallaban en el cabaret vistiendo para el ensayo, el pánico que se produjo en los primeros momentos no se para describir. Dando gritos de socorro abandonaron el cabaret...

HUELVA— ESCANDALO EN UN TEATRO

Estupendo fué el escándalo que hubo en el Teatro Mora, la noche en que terminaba su actuación la aplaudidísima troupe "Iberia"...

CADIZ— LA REINA EN ALGECIRAS— BARCO PERDIDO

La Reina Doña Victoria Eugenia, ha permanecido varios días en Algeciras, acompañando a su madre la Princesa Beatriz...

OTRO MUERTO

En los primeros momentos, y en vista de la confusión que se había producido, se sospechó que alguien habría podido quedar en el interior del teatro...

NOTAS CURIOSAS

El incendio que ha destruido parte del Principal Palace es el tercero que se registra en dicho lugar. Hará unos cuarenta años aproximadamente se quemó el llamado teatro Santacruz...

EXTINCION DEL FUEGO

A primeras horas de la noche quedó completamente extinguido el fuego, quedando de vigilancia un retén de bomberos en previsión de que el rescoldo pudiera reproducirse...

DETALLES DE LAS PERDIDAS

Por la violencia y rapidez con que se propagó el incendio, fué imposible salvar la mayor parte del vestuario y enseres de los artistas contratados para tomar parte en la revista "Eric a Eric"...

ABAJA DE FINISTERRE ESTÁ PADRÓN

Abajo de Finisterre está Padrón; y parece que no era necesario que los muertos de la raza se entraran bajo la tierra, más parece también que entraban ellos, acaso porque su "orbes" sin ser subterráneos serlo falgano vez, sobre todo si se iba dejando la población de los vivos...

RESUMEN

Así, pues, en los tiempos primitivos fué Galicia el infierno, el paraíso la morada de las sombras. Los recuerdos borrosos que aún lo dicen, parece que las agrupan preferentemente alrededor de Santiago y San Andrés...



¡QUE SABROSA ES UNA TROPICAL FRIA! Para calmar los rigores del verano no hay más que dos recursos: agua del mar por fuera y Tropical bien fría por dentro.

DEME MEDIA TROPICAL BIEN FRIA

MITOLOGIA ESPAÑOLA LOS DIOS DE LA MUERTE (Conclusión) Monte de Justino, donde había hadas y hadas, y necesariamente que sus entrañas con el hierro...

arribó a él con sus tropas, para que éstas se arriesgaran a pasarlo tuvo el mismo que coger el estandarte y meterse entre las aguas. (41) Y el Limia surge en la laguna Anvas...

EL PROYECTO DE UN INGENIERO ESPAÑOL

La Comunicación Aérea Entre España y la Argentina

Comunican de Friedrichafen, que según el ingeniero señor Langsdorff, el dirigible Zeppelin, destinado al servicio transoceánico España-Argentina, tendrá una capacidad de 135 mil metros cúbicos, una longitud de 250 metros y un diámetro de 38,80. Llevará nueve motores Maybach, (siete de ellos en marcha en tiempo normal)...

DESGRACIA: — UNA PERSONA MUERTA Y TRES HERIDAS

A consecuencia del siniestro hubieron de ser auxiliados en la casa de socorro de la calle de Barbarrá, Juana Bonny, de veintiocho años, de nacionalidad francesa...

OTROS PORMENORES

Los vecinos de las casas lindantes con el edificio siniestrado arrojan en los primeros momentos, temiendo que las llamas se propagasen a los edificios contiguos...

NOTAS CURIOSAS

El incendio que ha destruido parte del Principal Palace es el tercero que se registra en dicho lugar. Hará unos cuarenta años aproximadamente se quemó el llamado teatro Santacruz...

EXTINCION DEL FUEGO

A primeras horas de la noche quedó completamente extinguido el fuego, quedando de vigilancia un retén de bomberos en previsión de que el rescoldo pudiera reproducirse...

DETALLES DE LAS PERDIDAS

Por la violencia y rapidez con que se propagó el incendio, fué imposible salvar la mayor parte del vestuario y enseres de los artistas contratados para tomar parte en la revista "Eric a Eric"...

ABAJA DE FINISTERRE ESTÁ PADRÓN

Abajo de Finisterre está Padrón; y parece que no era necesario que los muertos de la raza se entraran bajo la tierra, más parece también que entraban ellos, acaso porque su "orbes" sin ser subterráneos serlo falgano vez, sobre todo si se iba dejando la población de los vivos...

RESUMEN

Así, pues, en los tiempos primitivos fué Galicia el infierno, el paraíso la morada de las sombras. Los recuerdos borrosos que aún lo dicen, parece que las agrupan preferentemente alrededor de Santiago y San Andrés...

ABELARDO TOUS

Teléfono M-2925.—Cub. No. 90 Máquinas Co Sumar, Calcinar y Describir, Alquilares, Ventas a plazos. Todos los trabajos son garantizados. Le presto una máquina mientras le arreglo la suya.

Alta son almas las abejas de Galicia. (42) y a las piedras en Asturias. Aún el Oriente de Asturias piensa de los fuegos fatuos que son almas, y que se pueden convertir en lobos (34). Aún sacan al Occidente los ganados del establo cuando muere un labrador, (44), y aún los sacan en Galicia (45), en realidad de verdad, para que el alma del muerto no se meta en una vaca, en una oveja, en un buey...



ANUNCIANTES

Anticiense en esta sección permanente y obtendrán beneficios inmediatos y economía en su propaganda.

GUIA DEL COMPRADOR

del DIARIO DE LA MARINA

APARTADO 802.

TELEFONO M-9008.

COMPRADORES

Antes de adquirir un artículo, busquen en este "Directorio" el establecimiento de su conveniencia.

A ABANQUERIAS

ABANQUERIA FRANCESA

ABONOS QUIMICOS

BASTIDORES

VICENTE GOMEZ y Co.

GAMAYBUO y Co.

BAULES Y MALETAS

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

BAULES Y MALETAS de todas clases

LA CASA QUEBRALTO

CORTINAS Y TOLDOS

"LA INDUSTRIAL", Encerados.

"LA UNIVERSAL", A. V. Ruydiaz.

CRISTALERIA Y LOZA FINA

CASA VERSALLES

"LA MARIPOSA" de Romero y Cotera.

"LA BOMBA"

G ALLETICAS

NATIONAL BISCUIT Co.

"LA GLORIA", A. V. Ruydiaz.

LA JUVENTUD DE LA AMERICA LATINA Y EL IMPERIALISMO YANQUI

LUGONES Y SU PROYECTO FASCISTA "LA AGRUPACION"

Como ofrecíamos en la Crónica de las Revistas, daremos aquí una reseña más detallada de la Conferencia leída por el doctor Palacios...

La Conferencia del doctor Palacios se divide en dos partes: "El ideal de las Democracias hispano-americanas, y "Democracia y Dictadura".

La primera parte está consagrada al estudio del ideal de la juventud de América latina (solidaridad continental, lucha contra la política capitalista de los Estados Unidos en relación con los pequeños Estados o "Diplomacia del Dollar")...

El doctor Palacios, que acaba de hacer un viaje por casi toda la América latina, está bien informado sobre las aspiraciones y entusiasmos de la juventud americana. El tiene ideas avanzadas, pero es nacionalista. El quiere la felicidad del obrero y batalla siempre para conquistarla.

En seguida él critica la tendencia de "argentinidad" que será un obstáculo para el sueño de la juventud de realizar la solidaridad continental y de continuar sobre las bases ya puestas por sus emancipadores de 1811. El nos recuerda a este propósito las palabras de Bolívar en 1813: "La Patria de todos los americanos debe ser una, así como en el resto nosotros hemos realizado una perfecta unidad".

A propósito de la política internacional de la Argentina, menciona el principio establecido por Mariano Valera a raíz de la guerra contra el Paraguay: "La victoria no da derechos", y en virtud de cual la Argentina devolvió al Paraguay los territorios que le había usurpado.

El doctor Palacios estudia muy conscientemente el Pan-americanismo y concluye que no es un medio para llegar a la unión de las repúblicas americanas, sino por el contrario, una forma disfrazada del imperialismo yanqui. El nos hace observar que su opinión es la que existe en toda la juventud de la América latina formando una orientación tan profunda, que nosotros la creemos la base de nuestra política internacional de mañana.

Este enorme daño es considerado por la juventud en su verdadera importancia, y nos conducirá, como lo piensa también el doctor Palacios a entendernos mejor. A los franceses les sería de gran interés conocer esta nueva manifestación de sentimiento que se manifiesta en el Dr. Palacios...

LA UNICA QUE ME CONVENCE. REFRIGERADOR BOHN-SYPHON. ANTONIO RODRIGUEZ - CIENFUEGOS 18-22. AVE DE Y TALIAG 63 (GALIANO) TEL. A 6530 - A2881

GRAN RESTAURANT DEL PALACE HOTEL. PRADO 89. Sin igual servicio a la Carta, la mejor cocina, el mejor servicio y los precios más razonables.

nuestras repúblicas, ya que desde hace algún tiempo hemos dejado de considerar la Patria por su pasado, en la gloria de sus héroes, para lanzar una mirada llena de angustia hacia el porvenir oscurecido de amenazas. Nosotros no queremos ya adormecernos cubiertos por el gran rizo de gloria que nuestros antepasados tejieron con sus proezas...

"devenir" y no una plenitud real, un instrumento acabado y perfecto como piensan aquellos que quieren destruirlo y reemplazarlo.

Lugones ha equivocado. El Dr. Palacios dió fin a su Conferencia con estas palabras: "Que los extranjeros que han colaborado tan eficazmente a nuestro engrandecimiento sepan que, en esta tierra de libertad, son y serán siempre los bienvenidos".

He aquí el artículo del doctor Orzábal Quintana: En este estudio de "La Dictadura de las grandes potencias" desarrolla el articulista, si osamos decir lo que acabamos de comentar en la conferencia del doctor Palacios sobre la tesis del hecho internacional que establece la existencia de dos clases de Potencias: Las grandes Potencias y los pequeños Estados...

Con razón dice el articulista que este antagonismo internacional tornará en América una orientación nueva. En Europa y en general en África y en Asia, los manejos de las grandes potencias del mundo están equilibrados por la oposición de sus intereses respectivos.

Pasemos ahora a la segunda parte de la Conferencia: "Democracia y Dictadura", en la cual el doctor Palacios combate la proposición que Lugones ha hecho de fundar "La Agrupación", especie de fascismo, de agrupación nacional voluntaria, de "somatenista" catalán, para defender la patria del parlamentarismo, del colectivismo y del intelectualismo, y limpiarla de todo elemento extranjero antisocial.

El doctor Orzábal Quintana defiende este estudio combatiendo de las grandes potencias, esta violación del Derecho y de la Justicia, del régimen capitalista que obliga a los gobiernos a conformarse los intereses de los capitalistas, ¡desgraciadamente! del ideal de humanidad. Por lo que respecta a la política de los Estados Unidos, se puede constatar la verdad de esta tesis desde la anexión de los territorios Mexicanos (Texas y Arizona) hasta 1917, época en la cual Wilson habló de la Justicia, del Derecho y quiso oponerse al imperialismo europeo, mientras que Wall-Street ordenaba la ocupación de Santo Domingo, después de haber

MISCELANEA

DE COMPAÑERO A COMPAÑERO

Ahora que los ánimos están más aplacados, y que la tranquilidad vuelve a los espíritus, voy a permitirles darles un consejo a mis compañeros los obreros de todos los ramos y ramas del saber humano, excluyendo, como es lógico, a las ramas de los árboles y hasta al algodón que viene en rama.

El único interés de Morgan es cobrarle los intereses a esa nación para seguir acumulando millones y que no le falte el agua de Mondariz...

La nota cómica post-huelga. El viernes pasado, cuando los tranvías comenzaban a salir y los fotingeros se disponían a matar gente, un grupo de barberos andaba de local en local solicitando adhesiones para secundar el "paro" general...

La dipepsia en todas sus formas, se cura radicalmente con el uso de la Pepsina y Ruibarbo Bosque.

La policía cree haber descubierto a algunos políticos disfrazados de trabajadores. ¡Vaya una vistilla, camaradas! ¡Pues no hace poco tiempo que usan ese disfraz, para poder engañar al pueblo y burlarse de arroz con pollo en La Diana celebrísima!

Con el hielo pasa lo mismo. Si no se lo sirve el carrero mandan al "chauffeur" que lo vaya a comprar a la fábrica y aunque le cueste el doble, lo adquiere con tanta facilidad como la que hay para comprar en un establecimiento de viveres una lata del refino aceite "Martí".

Yo he visto a muchos pobres de esos andando como blancos para coger un poche. Nada, que en vez de darles ponches de sidra "Cima" lo que hacían era fastidiarlos. ¡Oh el capitalismo!...

Por estas razones que dejo apuntadas, me permito aconsejar a los obreros un poco más de cautela en lo sucesivo, para que el apoyo tan necesario en caso de huelga, lo reciban de sus compañeros en monedas contantes y sonantes, que es la única manera de ir a la victoria sin caer del Jerez Pemartín.

Leo: "Morgan está listo a dar un préstamo a la de Haití y Nicaragua. Esta doble faz de la política de los Estados Unidos no ha cambiado. Así como la Cruz que llevaban en la mano los antiguos conquistadores de tribus, los catorce puntos de la Justicia Wilsoniana han sido presentados al mundo para ocultarle lo que se llevaba a efecto en la sombra, abriendo crédito a los pequeños Estados de América, los banqueros de Wall Street sostienen las tiranías y preparan el gran Imperio Yanqui desde Alaska hasta la Patagonia."

El doctor Orzábal Quintana finaliza su artículo de esta manera: "La unión latino-americana es la llave de nuestro destino como Naciones libres. Mejoráramos y entendiéramos de ser nuestra consigna, es necesario que mantengamos bien alto el ideal de los revolucionarios que conquistaron nuestra Independencia y amor por la patria se extendió desde Méjico hasta el Cabo de Hornos, y si algún día nosotros constituimos, uniéndonos, la grande, la potente Nación que ellos soñaron, ese día seremos respetados como iguales por las grandes potencias".

Salvador de la Plaza. París. Revista Contemporánea (Revue Contemporaine), del 15 de Febrero de 1924, número 18.

LOS DE CASA

M. Alvarez Marrón. El portidoro va llegar hacia el "Sol y Sombra" de La Riqueza. ¡Caballero! una limosna por el amor de Dios...

Un mendigo oportuno. El portidoro va llegar hacia el "Sol y Sombra" de La Riqueza. ¡Caballero! una limosna por el amor de Dios...

El horóscopo de hoy. Los nacidos el 29 de abril están poco estables en las afectaciones. Contestando. Un suscriptor. El horóscopo del día 22, dice que los nacidos en esa fecha tendrán dificultades de hacer matrimonio...

La nota final. Entre amigos. ¡Y por qué te duele la mano! Por que ballando ayer con Rosas me pinchó con la hebilla de un cinturón. ¡Bien dicen que no hay mal sin espaldas!...

La solución. El colmo de un subujante! Trazar un con la regla de los terés compuesto. En qué se parece que bulja a un pan? La solución mañana.

La nota final. Entre amigos. ¡Y por qué te duele la mano! Por que ballando ayer con Rosas me pinchó con la hebilla de un cinturón. ¡Bien dicen que no hay mal sin espaldas!...

La solución. El colmo de un subujante! Trazar un con la regla de los terés compuesto. En qué se parece que bulja a un pan? La solución mañana.

La solución. El colmo de un subujante! Trazar un con la regla de los terés compuesto. En qué se parece que bulja a un pan? La solución mañana.

La solución. El colmo de un subujante! Trazar un con la regla de los terés compuesto. En qué se parece que bulja a un pan? La solución mañana.

La solución. El colmo de un subujante! Trazar un con la regla de los terés compuesto. En qué se parece que bulja a un pan? La solución mañana.

La solución. El colmo de un subujante! Trazar un con la regla de los terés compuesto. En qué se parece que bulja a un pan? La solución mañana.

HOMENAJE A JOSE ENRIQUE RODO

La Sección de Ciencias Históricas del Ateneo de la Habana, con motivo de conmemorarse el 2 de mayo próximo, el aniversario de la muerte de José Enrique Rodó, el gran pensador uruguayo y autor de brillantes ensayos históricos y literarios, ha acordado celebrar en la noche del viernes próximo una sesión solemne donde se rendirá tributo de admiración y de recuerdo con la solemnidad que hasta aquí no se había hecho entre nosotros, al autor de "Ariel".

Tomarán parte fíjamente en el programa que se ha confeccionado con esmero, los doctores Enrique José Varona, Evello Rodríguez Lendíán, Primitivo Cordero Leiva y Salvador Salazar Roig. El Dr. Juan Marinello leerá una poesía escrita especialmente, loando a Rodó, por poeta Agustín Acosta; harán música los "virtuosos" Vicente Lanza y Casimiro Zertucha, y habrá también números de cantos interesantes.

El profesor de la Academia Nacional de Bellas Artes, señor Esteban Valderrama de la Peña, ha dibujado un original y sugestivo retrato de Rodó, que por primera vez se exhibirá esa noche, y el cual aparecerá engalanado con las banderas de Cuba y Uruguay.

El acto será amenizado por la Banda de Música Municipal, que ejecutará al principio y al fin de la velada los himnos cubano y uruguayo.

Se ha invitado especialmente a los honorables señores Secretarios y Subsecretario de Instrucción Pública y Bellas Artes, al honorable Secretario de Estado, el señor Secretario de Instrucción del Uruguay, al Ilustre Rector de la Universidad Nacional y a otras distinguidas personalidades.

La velada se celebrará en el Salón de Actos de la Cruz Roja, Cuba, sito en Zulueta entre Duque y Teniente Rey, siendo el presidente el acto.

NOTAS PERSONALES. EMILIO MARTINEZ. Con gusto participamos a las numerosas amistades de nuestro querido amigo el distinguido periodista Emilio Martínez, Cónsul de Guatemala en Cuba, el total restablecimiento después de curada la enfermedad que lo retuvo e nacama durante algunos días.

Con la sabia intervención del respetado doctor Arturo Sanoes, el señor Martínez se encuentra a cargo a las ocupaciones propias de su cargo. Reciba por medio de estas líneas nuestra enhorabuena.

¿Tiene Ud. Estómago? Presérve o si está sano y cúrelo si está enfermo. AGUA DE SAN MIGUEL. VIAS DIGESTIVAS Y URINARIAS. LA MAS FINA DE MESA. HAGA SU PEDIDO A VICENTE SIERRA, 10 de Octubre No. 563 1/2 Teléf. I-1763

Cerveza: ¡Deme media "Tropical"! Cajas de 24 1/2 y de 96 botellas.